

СТАРЫЙ ПЁС

Был у человека верный друг – Пёс. Шли годы. Пёс постарел, стал плохо видеть. Раз в ясный летний день он не узнал своего хозяина. Он выбежал из своей будки ⁽³⁰⁾, залаял, как на чужого. Хозяин удивился.

Спросил:

– Значит, ты уже не узнаёшь меня? ⁽⁴³⁾

Пёс вильнул хвостом. Он нежно заскулил. Ему хотелось сказать: ⁽⁵²⁾ –

Прости меня, что я не узнал тебя.

Через несколько дней человек принёс маленького щенка и сказал ⁽⁶⁸⁾

Щенку:

– Живи здесь.

Старый Пёс спросил у человека: ⁽⁷⁶⁾

– Зачем тебе ещё один пёс? ⁽⁸¹⁾

– Чтобы тебе одному не было скучно, – сказал человек и ласково ⁽⁹⁰⁾

потрепал старого Пса по спине. ⁽⁹⁴⁾

(В. Сухомлинский)

(94 слова)

Вопросы и задания:

1. Почему верный друг – Пёс залаял на хозяина, как на чужого?
2. Как к этому отнёсся человек?
3. Что тебе понравилось в этом произведении?

ИГРАЮЩИЕ СОБАКИ

Володя стоял у окна и смотрел на улицу, где грелась на солнышке большая дворовая собака Полкан.

К Полкану подбежал маленький Мопс и стал на него кидаться и лаять: ⁽³⁰⁾ хватал его зубами за огромные лапы, за морду и, казалось ⁽⁴⁰⁾, очень надоедал большой и угрюмой собаке. ⁽⁴⁶⁾

– Погоди-ка, вот он тебе задаст, – сказал Володя, – проучит он тебя. ⁽⁵⁶⁾

Но Мопс не переставал играть, а Полкан смотрел на него очень ⁽⁶⁷⁾ благосклонно.

– Видишь ли, – сказал Володе отец, – Полкан добрее тебя. ⁽⁷⁶⁾ Когда с тобою начинают играть твои маленькие братья и сёстры, то непременно дело кончится ⁽⁹⁰⁾ тем, что ты их поколотишь. Полкан же знает, что большому ⁽¹⁰⁰⁾ и сильному стыдно обижать маленьких и слабых ⁽¹⁰⁷⁾.

(К. Ушинский)

(107 слов)